
 

Αθήνα, 24 Ιουνίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Ενίσχυση του καταστήματος του ΕΛΓΑ Βεροίας με γεωπόνους- 

εκτιμητές για την έγκαιρη εκτίμηση των ζημιών από τις βροχοπτώσεις και 

το χαλάζι στις καλλιέργειες του Νομού Πέλλας και την καταβολή δίκαιων 

και αντικειμενικών αποζημιώσεων στους παραγωγούς το συντομότερο 

δυνατόν» 

Όπως γνωρίζετε oι χαλαζοπτώσεις και βροχοπτώσεις  που έπληξαν περιοχές 

της Π.Ε. Πέλλας το προηγούμενο χρονικό διάστημα είχαν σαν αποτέλεσμα σοβαρές 

ζημιές σε καλλιέργειες που αυτή την περίοδο βρίσκονται στο στάδιο της συγκομιδής. 

Πρόκειται για ζημιές κυρίως στα κεράσια αλλά και σε ροδάκινα, νεκταρίνια, βερίκοκα 

και δαμάσκηνα, καλαμπόκια κ.λ.π.  

Οι συνεχείς ξαφνικές καταιγίδες «χτύπησαν» χωριά από τα ορεινά της Έδεσσας και 

Αλμωπίας μέχρι τα πεδινά των Γιαννιτσών και της Σκύδρας και οι χαλαζοπτώσεις 

προκάλεσαν ζημιές σε καλλιέργειες σε πολλές περιοχές  της ΠΕ με πιο πρόσφατες 

αυτές που σημειώθηκαν την προηγούμενη Παρασκευή στο Σταυροδρόμι και  τα 

Εσώβαλτα, αλλά και πιο πριν σε μια ευρύτερη περιοχή από το Λουτράκι έως τα 

δημοτικά διαμερίσματα του Δήμου Σκύδρας (Αρσένι, Μάνδαλος κλπ) και του 

Δήμου Έδεσσας (Σωτήρα, Καρυδιά κλπ)  και σήμερα (23 Ιουνίου) και στα 

Άθυρα και την Ραχώνα του Δήμου Πέλλας προκαλώντας ζημιές σε 

βαμβακοκαλλιέργειες, κηπευτικά, δενδροκαλλιέργειες, ρεβύθια, βιομηχανικές 

ντομάτες κλπ.  

Τα κεράσια που ήταν στο στάδιο της συγκομιδής υπέστησαν πολύ σοβαρές ζημιές 

και όση παραγωγή έμεινε πάνω στα δένδρα είναι μη εμπορεύσιμη. Με τις τιμές για τα 

κεράσια να κυμαίνονταν φέτος πολύ χαμηλά, γίνεται εύκολα αντιληπτή η δεινή 

θέση των παραγωγών, οι οποίοι τα τελευταία χρόνια αντιμετωπίζουν συνεχείς 

κρίσεις όσον αφορά στη διαχείριση της παραγωγής τους (ρωσικό εμπάργκο, 

ανοιξιάτικοι παγετοί το 2021 που κατέστρεψαν σχεδόν συνολικά την παραγωγή τους, 

πανδημία, αυξημένο κόστος παραγωγής εξαιτίας της ενεργειακής κρίσης και της 

κρίσης ακρίβειας εφόσον οι τιμές των εισροών (φάρμακα, λιπάσματα κ.λ.π. ) έχουν 

αυξηθεί πολύ σημαντικά. 

Με δεδομένο ότι ο πρωτογενής τομέας στο Νομό Πέλλας, αποτελεί τη 

σημαντικότερη οικονομική πηγή, είναι εύλογη η ανησυχία των παραγωγών, οι 

οποίοι  βλέπουν για μια ακόμη χρονιά, οι αντίξοες καιρικές συνθήκες να 
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επηρεάζουν από πολύ νωρίς αρνητικά την εξέλιξη της παραγωγής τους, γεγονός 

που έχει άμεσο αντίκτυπο στο εισόδημά τους,  το οποίο καταρρέει συνεχώς τα 

τελευταία χρόνια.  

Ωστόσο, από την πλευρά του ΕΛΓΑ, παρατηρείται σημαντική καθυστέρηση στην 

εξατομίκευση των ζημιών διότι το προσωπικό που υπηρετεί στο υποκατάστημα 

ΕΛΓΑ της Βέροιας δεν επαρκεί. Ακόμη και οι 4 επιπλέον εκτιμητές που ήδη έχουν 

στελεχώσει το  υποκατάστημα του ΕΛΓΑ αλλά και οι 25 που αναμένονται δεν 

επαρκούν προκειμένου το εκτιμητικό έργο να εξελιχθεί κανονικά, διότι οι 

ζημιές στην περιοχή είναι πολλές και μεγάλες.  

Προς τούτο, είναι επιτακτική ανάγκη ο ΕΛΓΑ να στελεχώσει το εν λόγω 

υποκατάστημα του ΕΛΓΑ στη Βέροια με το αναγκαίο προσωπικό προκειμένου να 

προχωρήσουν και να ολοκληρωθούν το δυνατόν συντομότερο οι σχετικές 

εξατομικευμένες εκτιμήσεις, οι οποίες οφείλουν να είναι δίκαιες και αντικειμενικές  και 

-συνεπειοκρατικά-                                                                                                                                                        

να καταβληθούν σύντομα και οι αποζημιώσεις των ζημιών.   

Κατόπιν των παραπάνω,  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Προτίθεται να προχωρήσει στις απαραίτητες προσλήψεις προκειμένου να 

στελεχωθεί με το αναγκαίο εκτιμητικό προσωπικό το υποκατάστημα του 

ΕΛΓΑ στη Βέροια, ώστε να ξεκινήσουν άμεσα οι εξατομικευμένες εκτιμήσεις, 

οι οποίες οφείλουν να είναι δίκαιες και αντικειμενικές και να ολοκληρωθούν το 

συντομότερο δυνατόν καθώς και να καταβληθούν σύντομα και οι 

αποζημιώσεις στους παραγωγούς, οι οποίες είναι εξαιρετικά απαραίτητες 

για την επιβίωση τους; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Τζάκρη Θεοδώρα 

Αραχωβίτης Σταύρος 

 

      

 

 




